

Nicaragua Suena Tambores Bélicos en C.A.: Honduras

TEGUCIGALPA, julio 6 (AP).— El gobierno acusó hoy a Nicaragua de oponerse a que el Grupo de Contadora se reúna el 15 de este mes en Panamá para analizar la gravedad del conflicto centroamericano.

En una declaración pública, la Casa Presidencial dijo que no comparte la opinión del Ministro sandinista del Interior, comandante Tomás Borge, que no hay posibilidades de evitar una guerra entre Nicaragua y Honduras.

Borge dijo a los periodistas el lunes en Managua que "se aproximan días gloriosos y terribles".

El gobierno del Presidente Roberto Suazo Córdova afirmó que "ante la hostil declaración del señor Borge, quien hizo sonar nuevamente los tambores bélicos, Honduras ratifica su voluntad de empeñarse a fondo en la reunión del Grupo de Contadora", que integran Colombia, México, Panamá y Venezuela.

"Desde luego, no escapa a la atención de las autoridades nacionales el hecho que desde hace más de dos semanas el aparato de propaganda ideológica del régimen militar-marxista de Managua ha estado atronando los aires con toda suerte de patrañas e invenciones, destinadas a con-

fundir a la opinión pública internacional, tratando de hacer creer que nuestro país ha realizado actos de provocación contra el ejército sandinista", afirma el comunicado oficial.

Añade que "la realidad de esta mascarada publicitaria es que el gobierno de los comandantes comunistas ha visto que el Grupo de Contadora ha apuntado ya con firmeza y seriedad los puntos a resolver para lograr la normalización política en la zona, incluyendo decisiones tales como prescindir de los asesores militares extranjeros, poner fin al tráfico de armas y rechazar la tentación de exportar sistemas políticos mediante la violencia.

Afirma que "esa línea de pensamiento es antagónica con la sustentada por el régimen militar izquierdista de Managua, y por ello los mecanismos de la guerra psicológica están creando artificialmente las condiciones para que el sandinismo se retire de la iniciativa de Contadora, alegando enfrentamientos armados que sólo existen en la imaginación de los comandantes sandinistas".

La declaración expresa finalmente: "Pese a todo, nuestro gobierno agotará todos los medios de paz, lo que no significa que teme o

rehuye la defensa de la patria, ni de su sistema democrático electo por el pueblo. Pueblo, gobierno y fuerzas armadas están unidos en el común anhelo de lograr una solución

política a la crisis centroamericana, pero también lo están para salvaguardar por todos los medios la independencia y la libertad de Honduras".

Cuestión Fronteriza en Reunión Magaña-Suazo C.

TEGUCIGALPA, julio 6 (ACAN-EFE).— Cuando el Presidente de El Salvador, Alvaro Magaña, llegue a Honduras el próximo veinte de julio en visita oficial, encontrará las relaciones entre los dos países en su nivel más bajo desde 1980.

Magaña visitó Honduras por primera vez como gobernante de su país hace un año, cuando sostuvo conversaciones de comercio con el Presidente hondureño, Roberto Suazo Córdova.

En esta ocasión, el tema que parece dominar el panorama de las conversaciones entre los mandatarios gira alrededor de la cuestión fronteriza. La frontera entre Honduras y El Salvador permanece indefinida en un tercio de su extensión.

No obstante, el distanciamiento no afecta las esferas gubernamentales, donde los niveles de cooperación se mantienen aparentemente normales e incluso afectuosos.

El jefe de las Fuerzas Armadas hondureñas, general Gustavo Alvarez Martínez, dijo a los periodistas recientemente que "este país no puede permanecer neutral ante la situación de El Salvador" y se mostró favorable

a un apoyo más decidido en favor del gobierno vecino.

Así también, los responsables del comercio hondureño tratan de abrir mercado en El Salvador, al tiempo que cuidan las empresas locales de la conocida "agresividad competitiva de la industria de aquel país".

El Presidente Suazo Córdova ha manifestado en múltiples ocasiones su preocupación por el rumbo de los acontecimientos en El Salvador. Opina que el triunfo de la guerrilla en ese país significa la caída del régimen democrático hondureño.

Sin duda, los gobernantes de los dos países discutirán también los resultados de la jornada número tres que celebrarán los cancilleres de la región centroamericana con sus colegas del llamado Grupo de "Contadora", en Panamá.

Honduras ha tomado una iniciativa de paz que fue vigorosamente apoyada por El Salvador en los foros internacionales a los que concurrió en parte de la base de los acuerdos que deberán adoptarse en el marco de las gestiones de "Contadora".



OPONENTES. Roma, julio 6.— El ex Primer Ministro y Secretario del Partido Republicano, Giovanni Spadolini, izquierda, saluda al también ex-Primer Ministro y Secretario del Partido Democrata Cristiano, Giulio Andreotti, derecha, al llegar a una estación privada de televisión donde ambos protagonizaron un debate sobre las elecciones parlamentarias. (UNIFAX II DE UPI).

Delicada Gestión Inicia Enviado Especial Stone

WASHINGTON, julio 6 (AP).— El delegado presidencial Richard B. Stone iniciará mañana una gestión que podría culminar con el primer contacto con los insurgentes salvadoreños en la esperanza de lograr un acuerdo fue anunciada hoy oficialmente y fuentes autorizadas han calificado esta visita como una confianza en el régimen del Presidente Alvaro Magaña, que el mes pasado excluyó la posibilidad de negociar el poder con los rebeldes.

Magaña creó una comisión de paz a la que ha encargado desarrollar un diálogo con los representantes políticos de la insurgencia para determinar

las condiciones en que se podrían deponer las armas para facilitar la elección presidencial de fines de año.

Las fuentes dijeron que luego de la visita a Magaña el enviado presidencial norteamericano seguirá hacia México para celebrar conversaciones con los líderes de ese país, y posiblemente con los representantes políticos de la guerrilla salvadoreña.

Los líderes de la insurgencia que están radicados en México propusieron el mes pasado un encuentro directo con Stone, pero han advertido que la mera conversación sobre las elecciones es insuficiente.

Paz en C.A. Depende de Nicaragua dice Pastora

TEGUCIGALPA, julio 6 (ACAN-EFE).— "La paz en Centro-América depende de que haya paz en Nicaragua, la cual está íntimamente ligada a la dirección de la política exterior de los Estados Unidos", dijo hoy a la radioemisora hondureña "HRN", el Comandante Cerro, Edén Pastora.

El líder combatiente de la Alianza Revolucionaria Democrática (ARDE), fue entrevistado vía radio-telefón por "HRN", que logró un enlace con la clandestina "Voz de Sandino", que opera en las montañas del sur de Nicaragua.

"Necesariamente la paz centroamericana pasa por Nicaragua—dijo Cerro—por eso estoy preocupado porque los costarricenses no creen en el expansionismo del actual régimen nicaragüense, y creen que la violencia que actualmente apoyan en otros países del área no les llegará a Costa Rica.

Calificó a los costarricenses como "dormidos en sus laureles" y advirtió a toda Centro-América sobre las "ansias expansionistas de los nueve líderes de Cuba que actualmente gobiernan Nicaragua".

También señaló que si los Estados Unidos juegan en Centro América una política exterior acertada,

"la guerra por la liberación de Nicaragua no será prolongada. Pero se debe dar a los nicaragüenses una alternativa que no sea volver al pasado, ni como la del presente. Tiene que ser digna, libre, democrática".

Aseguró que si esa situación política se da "el pueblo de Nicaragua sacará de su territorio a todos los interventores cubanos, palestinos, soviéticos, alemanes, libios y búlgaros y a sus nueve líderes, y será a corto plazo".

Criticó a sus excompañeros del Frente Sandinista de Liberación Nacional (FSLN) "por que traicionaron una revolución que tenía como ideales la libertad, la justicia y la paz, lo que obliga ahora a los nicaragüenses a volver a la lucha para rescatarla".

Señaló, además, que el régimen de Nicaragua "pretende internacionalizar y regionalizar un problema que es interno, por eso se arma en exceso y se equivoca al buscar una solución militar a un problema que es político".

"Cerro" prometió "muchas sorpresas para el mes de julio", agregando que "el 19—día del triunfo sandinista—lo celebraremos con el tableteo de ametralladoras".

Cierra en Alza Bolsa de Valores de Nueva York

NEW YORK, julio 6 (AP).— La bolsa de valores se recuperó hoy de la corriente vendedora de ayer, con avances producidos poco antes del cierre.

El promedio Dow Jones de 30 industriales aumentó 12,12 al cerrar a 1.220,65.

Las emisiones en alza superaron a las perdedoras por casi 2-1 en la bolsa de valores, y el volumen de acciones fue de 85,67 millones, comparado con los 67,32 millones de la sesión previa.

PRECIOS DOLAR Y ORO

LONDRES, julio 6 (AP).— El dólar norteamericano cerró hoy con altibajos al tiempo que continúa la incertidumbre sobre el curso futuro de las tasas de interés en Estados Unidos. El oro en lingotes subió.

En Tokio, el dólar bajó marginalmente de 240,75 a 240,35 yen.

La libra británica ganó más de un centavo para cerrar a 1,5390, en alza respecto a los 1,5285 dólares de ayer.

He aquí otras tasas del dólar en los mercados europeos de cambio, con el cierre de ayer entre paréntesis.

- 2,6585 marcos alemanes occidentales (2,5710)
- 2,1250 francos suizos (2,1240)
- 7,7175 francos franceses (7,7045)
- 2,8725 florines holandeses (2,8745)
- 1,521,25 liras italianas (1,521,65)

El oro en lingotes, entretanto, ganó 25 centavos en

Zurich y 50 en Londres. El metal precioso cerró a 411,50 dólares la onza en la capital británica y a 411,00 en el centro financiero suizo.

En Hong Kong, el oro perdió 35 centavos para cerrar a 415,81 dólares la onza.

PRECIOS CAFE

NEW YORK, julio 6 (UPI).— El café para entrega futura cerró hoy con baja de 60 a 160 puntos en la lonja local. Se vendieron 1,101 lotes.

El grano para entrega inmediata cerró hoy a la baja.

Las cotizaciones para entrega inmediata promediadas por los corredores fueron como sigue:

Colombianos, Medellín, 136,50.

El Salvador Central Standard: 126,50.

Mexicanos Laredo: 123,00.

PRECIOS AZUCAR

NEW YORK, julio 6 (UPI).— El azúcar para entrega futura del contrato mundial N° 11 cerró hoy con baja de 17 a 50 puntos en la lonja local. Se vendieron 13,951 lotes. El precio para entrega inmediata se cotizó a 10,41.

El azúcar para entrega futura del contrato mundial N° 12 cerró hoy con baja de 17 puntos a 1 punto de alza en la lonja local. Se vendieron 104 lotes. El precio para entrega inmediata se cotizó a 22,26.



EMBAJADOR. Beirut, Líbano, julio 6.— Paul Marc Henry, Embajador francés en Líbano, abandona el lugar donde al derrumbarse un edificio pereció un militar francés, dos quedaron heridos de gravedad y cinco se dan como desaparecidos. El edificio, afectado por bombas israelíes, iba a ser demolido. (UNIFAX II DE UPI).